

冠名群体赛事 修建运动场馆

体彩助力全民健身“双管齐下”

体彩公益金对于全民健身事业的支持可谓全面,一方面为群众体育活动提供冠名等支持,一方面在全国各地修建了众多免费使用的运动场馆。以江西景德镇为例,仅2016年就支出本级体育彩票公益金1049.06万元,包括开展全民健身活动和向社区、农村、乡镇免费赠送健身路径、修建农民健身工程等。此外,各地举办的“体彩杯”赛事更是层出不穷。

■专题整理 艾禾

湖南:长沙举办趣味运动会



长沙市民参加趣味运动会

9月12日上午,由长沙市体育局主办,长沙市全民健身管理指导中心承办的2017年长沙市第六届全民健身节“社区之间”——“体彩杯”趣味运动会在开福区万达广场举行。本次比赛得到了体彩公益金的大力支持。

本次活动共有10余支队伍的200人参赛。活动共有五大项目,体

验项目与竞赛项目相结合,面对趣味道具,大家玩得不亦乐乎。尽管在比赛的后半段下起了小雨,但参赛队员依然兴致盎然,争分夺秒练习比赛项目,认真进行热身等赛前准备。比赛异常激烈,参赛队员一个个精神抖擞,队友们都随着比赛加油鼓励,场面十分热闹。

长沙市体彩分中心为参赛

队员们提供了丰盛的礼品,有羽毛球、乒乓球、篮球、足球、跳绳、握力器、健腹轮等各种体育健身器材,让每一个来参加比赛的队员都收获满满。

本次活动是长沙市第六届全民健身节的系列活动之一,希望在活动中普及全民健身的概念,以激发和培养市民科学健身的习惯。

河南:冠名全国室内跳伞冠军赛

9月15日,2017年“体彩杯”全国室内跳伞(风洞)冠军赛在河南郑州上街机场盛大开幕。本次比赛历时三天,来自全国各地的100多名运动员参与角逐。

本次大赛设四人造型、双人造型、单人动态竞速的少年组的

基础飞行及单人绕桩等项目,同时还有业余组比赛项目。参赛队员们在三天的比赛中,通过六轮成绩积分累计,决出各个项目的前三名。

据了解,室内风洞跳伞是一项新兴的运动项目,它可以让人体验到高空跳伞的乐趣和飞

翔的快感。本次比赛云集了我国优秀跳伞运动队和运动员,同时也迎来了许多跳伞运动爱好者。赛事借鉴国际同类比赛的经验,在结合中国室内跳伞运动特点的基础上进行创新实践,丰富比赛形式,努力打造竞技性和观赏性并重的高水平赛事。

江苏:连办两项球类赛事

近日,江苏扬州、镇江连续举办了足球和气排球两项赛事,参与者众多。

9月9日至10日,2017年“体彩杯”中国气排球公开赛在新落成的扬州市游泳健身中心举行,来自全国各省区市的40余支队伍的500人参赛。

气排球今年刚刚列入全运

会群众体育比赛项目,通过探索招商引赛的形式举办全国性赛事必将吸引更多扬州市民加入气排球运动,让扬州“动起来”,为扬州明年承办十九届省运会营造浓厚氛围。本次赛事提升了扬州市的知名度,也是着力将扬州打造成体育旅游名城的一次积极实践。

9月10日,镇江丹阳市第二

届“竞彩杯”足球赛”在市体育场进行了冠军决赛,融锦队夺得冠军。至此,历时一个月的第二届“竞彩杯”足球赛”圆满结束。镇江丹阳体彩为本次比赛冠名,并全程助力此项赛事。比赛现场,竞彩、大乐透、11选5以及“公益体彩 乐善人生”的广告牌十分醒目,充分展示着体育彩票良好的品牌形象。

浙江:赞助超级小铁人大赛

8月29日,2017年超级小铁人大赛在杭州江干体育中心举行。今年是超级小铁人大赛连续举办的第3年,共有200位小铁人入围参赛。杭州市体彩中心是本次活动赞助方。3年来,体彩大乐透一直陪伴着孩子们在汗水与坚持中成长,未来也会一直关注孩子们。

本次大赛的选手均是小学生,按年龄、性别分为6个组。他们要完成不同距离的游泳、跑步、自行车项目。考虑到孩子们

的身体承受能力,比赛距离比成人比赛有所减少,但是,铁人三项作为一项考验体力和意志力的运动,依然挑战着参赛者的极限。不少家长表示,他们并不看重比赛成绩,孩子们能坚持完赛,挑战自我,像小铁人的那句口号——“你比想象得更强”就足够了。经过四个小时的角逐,2017超级小铁人大赛落下帷幕,200个孩子全部完赛。

体彩大乐透作为本次活动的公益合作伙伴,致力于从小培

养孩子们的体育爱好,提高体能素质,磨练坚忍不拔的体育精神。为了给杭州2022年亚运会加速,本次比赛还专门发起了“体彩·亚运加速度小运动家”评选,得票最多的6名小选手获得了体彩大乐透10周年新秀丽拉杆箱。

本次活动吸引了20家省市主流媒体报道,200名小选手参与,600余名现场观众支持,网易浙江5小时的全程直播吸引了56万人在线观看。

江西:体彩助推景德镇体育事业发展

每天清晨或傍晚,江西省景德镇市景东大道灯光球场总能见到不少散步的人群、锻炼的身影,听到许多欢快的笑声。踏着舒适而安全的健身游步道,在畅享美景、放松锻炼的同时,或许很多市民并不知道,在这个总占地面积23424平方米灯光球场的建设中,景德镇市体彩公益金功不可没。数据显示,多年来,景德镇市体育彩票一直保持着持续、健康的发展态势,为景德镇体育事业发展提供了有力保障。

200家网点年销量超1.6亿

“老板,帮忙看一下这张体育彩票中奖没?”“好的。”这样的情景,在刘先生经营的03040体彩网点每天都在上演。

这个不到10平方米的店面原是一家早餐店,为了方便居民买彩票,刘先生把它租下来改成了体彩店。“一个月有好几万元销售额。”刘先生说,很多彩民买体彩是因为兴趣,也有不少人是冲着体彩的公益性质的。

据了解,像刘先生这样的体彩店在景德镇有200家,解决了不少人的就业问题。“体彩,让生活更精彩。”如今,这句响亮的口号在景德镇市许多体彩店的显著位置都能看到,它不仅是一句口号,更多地折射出彩民们的真实生活状态。

近年来,景德镇市体育彩票销量稳步递增,仅2016年就销售1.5亿元,筹集体彩公益金579万元。

群众体育设施遍地开花

自从人民公园安装了供市民锻炼的健身器材后,住在附近的徐女士每天早晚都要邀几

个朋友一起去运动。现在每个周末,到三贤湖体育公园活动筋骨,已成为很多市民的固定项目。而对于昌江区鲇鱼山镇徐湾等地不少村民来说,这几年感受到的最大变化就是村里健身场地正在增加,家门口许多老旧的云梯、牵引机等健身器材正在“悄然变脸”,翻新的翻新、维修的维修。

2016年,景德镇市本级体育彩票公益金支出1049.06万元,仅用于群众体育就达276.72万元。主要包括参加2016年江西省第五届全民健身运动会项目18个,支出30余万元;体育科学研究所用于购买国民体质监测器材25万元;老年人体育协会开展健康活动11万元;体育总会66个行业、单项体育协会开展全民健身活动133.72万元;向社区、农村、乡镇免费赠送健身路径20套,价值52万元……

景德镇进入全民运动时代

只要天气晴好,市民刘军总喜欢在傍晚绕昌南湖跑几圈。“这个习惯已有5年了。”刘军说,2012年,他第一次参加元旦健身跑,结识了一帮爱跑步的朋友。如今,这样的长跑圈子在景德镇已经不计其数。

为开展好各类赛事,体彩公益金也被用于竞技体育,包括购置训练器材、资助体育后备人才培养、补充运动员保障支出等以及体育场馆建设方面。体彩公益金被大量用于资助景德镇地方品牌体育活动、各种体育协会赛事、国内外重大赛事,广泛支持运动基地建设、体育人才的培养,极大地促进了景德镇市竞技体育和群众体育的发展。

●时评

两条腿走路

■艾禾

体彩公益金在用于群众体育方面,做到了两条腿走路,均衡发展,既为百姓修建了大批免费使用的运动场馆,又定期举办体育赛事,让广大群众既有地方锻炼身体,也有地方展示锻炼的成果。

据景德镇市体育部门公布的数据显示,仅2016年,该市本级体彩公益金用于群众体育项目达276.72万元,其中就包括修建健身工程和举办体育赛事。

翻看国家体育总局以及各地方体育部门公布的本级彩票公益金用途,同样做到了修建场馆和举办赛事的两条腿走路。

内容丰富的“体彩杯”赛事,为业余选手提供了展示健身成果的舞台,让大家在赛事中提高运动技能、交流切磋运动技巧。

在体彩公益金修建的健身路径或场馆健身,参加体彩举办的体育赛事,已经成为很多人参与体育运动的一种常态。